

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухановой Натальи Владимировны по теме «Педагогические условия формирования познавательной активности учащихся в процессе общего образования в области физической культуры», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальностям 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования, 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Проблема формирования познавательной активности учащихся в процессе обучения в условиях общеобразовательной школы занимает достойное место в исследованиях по педагогике и остаётся одной из актуальных проблем, научную и практическую значимость которой трудно переоценить. Без решения её с учетом современной действительности невозможны существенные качественные изменения, как в педагогике, так и в образовательной практике. В этом аспекте представленная работа Мухановой Н.В., раскрывающая педагогические условия формирования познавательной активности учащихся в области физической культуры, является актуальной, своевременной, имеет значительную теоретическую и практическую значимость в проблемах педагогического и физического воспитания.

Формирование познавательной активности, как один из главных факторов, определяющих качество общего образования, заключается в разработке теоретико-методологического обоснования и создания необходимых педагогических условий для реализации их в общеобразовательной деятельности, в том числе в области физической культуры.

В диссертационном исследовании Мухановой Н.В. впервые в качестве основного средства формирования познавательной активности в области физической культуры представлено широкое использование уникального по своей природе общеобразовательного потенциала учебного предмета «Физическая культура». Работа выполнена в соответствии с программой

исследований действующего с 2005 года научного направления: «Проблемы и перспективы функционирования и модернизации системы образования в области физической культуры» (руководитель В.П. Лукьяненко).

Автор не ограничился разработкой и теоретическим обоснованием педагогических условий формирования познавательной активности в процессе общего образования в области физической культуры, но и представил модель для их эффективной реализации.

Достоверность и надежность результатов исследования обеспечены теоретико-методологическим анализом рассматриваемой проблемы; использованием адекватно подобранного инструментария, включающего разнообразные методы исследования; применением количественных и качественных средств интерпретации полученных данных.

Научные положения, вынесенные соискателем на защиту, и выводы исследования обладают новизной и репрезентативностью, несут в себе теоретическую и практическую значимость.

Содержание автореферата изложено в логичной последовательности, дает достаточное представление о проведенном исследовании. Опубликованные соискателем работы полностью отражают полученные в диссертации результаты.

Отмечая положительные аспекты исследования, видится целесообразным расширить представления о системном анализе таких дефиниций как: педагогические условия, познавательная самостоятельность, общее образование в области физической культуры, учебный предмет «Физическая культура».

В целом диссертационное исследование соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Соискатель Муханова Наталья Владимировна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по

специальностям 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования и 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Доктор педагогических наук, профессор,
Заслуженный работник физической культуры РФ,
Почетный работник высшего профессионального образования, профессор кафедры спортивных дисциплин и методики их преподавания Института физической культуры, спорта и здоровья ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет»
Mail: ga.gilev@mpgu.su



Г.А. Гилев

Шифр специальности: 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры
14.03.2019

Подпись профессора Гилева Геннадия Андреевича подтверждаю.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский педагогический государственный университет» (ФГБОУ ВО МПГУ)
Телефон: +7 (499) 702-41-41

Адрес: Москва, 119991, г. Москва, ул. Малая Пироговская, д. 1, стр. 1
(Центральный АО)

Электронный адрес: mail@mpgu.su

